Concurso para Professor Adjunto do Departamento de
Estatistica da UFMG - 2013

1. Seja X1,..., X, uma amostra aleatéria da distribuicao de
Poisso\n com média 8. O interesse do pesquisador € estimar
n=0e’ = Py(X; = 1).

(a) Encontre o estimador de méaxima verossimilhanga 7.

(b) Encontre o estimador ndo viciado de minima variancia
M-

(c) Mostre que os dois estimadores sao assintoticamente
equivalentes, no sentido em que existe uma sequéncia
de varidveis aletérias A, que converge em probabilidade
para 1 (um) tal que 7, = Ap M.

2. Sejam X1, ..., X, varidveis aleatérias independentes e iden-
ticamente distribuidas com E(]X;|**) < oo para algum in-
teiro k > 1. Prove que

1 n
mj =~ > X
i=1

é¢ um estimador nao viciado para p; = E(Xf ) e tal que
P(lm; — pj| > €¢) — 0 quando n — oo, para todo € > 0 e
j=1,...,k

3. Considere varidveis aleatdrias independentes Y; com dis-
tribuicao Normal(ﬁo + B1(z; — T), 02), i=1,...,n, em que
T1,Ts,...,T, sio constantes conhecidas, T = Y ., x;/n e
(Bo, Br, 0%) é o vetor de parametros.

(a) Apresente o teste da razdo de verossimilhangas para
testar a hipétese Hg : f1 = (1o contra Hy : B # Bio a
um nivel de significancia o € (0,1), em que B19 € uma,
constante.



(b) Apresente um intervalo de confianga para 31 com coe-
ficiente de confianca 1 — a.

. Sejam X7, ..., X, varidveis aleatérias independentes com
n

a mesma distribuicio Bernoulli(p). Defina ¥ = > X;.
i=1

Suponha que p tem uma distribuicao a priori Beta(a,, 5p).

(a) Encontre a fung¢do de verossimilhanca (f(y|p)) e a dis-
tribuicao a posteriori para p (f(ply))-

(b) Proponha um estimador bayesiano para p.

(c) Compare o estimador bayesiano proposto em (b) com
o estimador de méxima verossimilhanca de p.

. Suponha que o “modelo correto” para um determinado
problema seja Y; = a+ fz;+¢;,emque g;, 2= 1,...,n 830
independentes com distribuicio Normal(0, 02). Porém, foi
ajustado um modelo sem intercepto, obtendo-se o seguinte
estimador de minimos quadrados para (:
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(a) Determine o valor esperado de 8 sob 0 modelo correto.

(b) Sob que condigdes este estimador é ndo viciado para 3
sob 0 modelo correto?

(c) Obtenha a variancia de § sob o modelo correto.
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